Information om 
Ultraljudsvägledd VAE – Vakuum Assisterad Excision

Välkommen till Mammografiavdelningen, Östersunds sjukhus, Köpmangatan 7.
Enligt överenskommelse med bröstkirurgen har du fått tid för behandling av ditt bröst.
Hur det går till:
Med den här metoden kan man ta prov och få större mängd material eller helt ta bort förändringen i lokalbedövning. På det sättet slipper man sövning och ärret blir mycket mindre. Hela proceduren tar ungefär en timma, lite beroende på hur stor förändringen är som vi skall ta bort. Vi tittar med ultraljud och använder en nål med en inbyggd kniv som finfördelar förändringen och suger ut den. Den låter som en liten kompressor. Du ligger ned på en brits och vill du kan du ta med hörlurar och lyssna på egen musik under tiden. Vi använder lokalbedövning och det brukar bara vara det enda man känner av och du ska inte känna något. Efteråt blir det ett litet ärr på 4 mm. 
Blodförtunnande läkemedel?
Om du tar några blodförtunnande läkemedel får du höra av dig till oss, om du inte redan har diskuterat saken med bröstkirurgen.
Efteråt:
Området blir ömt efteråt, ffa första dagarna och antagligen blir det ett blåmärke och en mindre svullnad. Blåmärket kan finnas kvar ända upp till 6–8 veckor.
Vi tejpar ihop såret efter behandlingen. Låt förbandet sitta två dagar. Duscha med plast över området. Skydda såret från väta i 5 dagar. Tejpen över såret kan tas bort efter 5 dagar så du kan tvätta av området.  Därefter kan en hudvänlig tejp sitta och hålla ihop sår-området och förhindra dragning i sårkanterna för att minska risken för ärrbildning. Det kan man ha i flera månader. Skydda också ärret från solning i 1 år. Solskyddsfaktor 50 funkar bra.

Alvedon kan användas efteråt. Undvik Ipren, Ibumetin, Magnecyl och andra ASA preparat närmaste dagarna då de ökar blödningsrisken något.
Undvik träning och fysisk aktivitet som påfrestar bröstet i 3–4 dagar så får såret läka i fred. Använd stöd BH/sport-BH vid aktivitet i början.

Om du har frågor eller besvär kan du höra av dig till oss på mammografiavdelningen. Du får en återbesökstid om ca 3 månader för kontroll. 

Med vänlig hälsning
Tryggve Eriksson Överläkare 
Mammografi avd. Östersunds Sjukhus
